

• **Εκπαιδευτικά προγράμματα με αφορμή την ΗΜΕΡΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ (συνέχεια):**

**«Μια πρώτη γνωριμία με την τέχνη και τη διάσωση της βυζαντινής τοιχογραφίας»**

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος και αφού προσδιοριστεί ο όρος «τοιχογραφία», γίνεται αναφορά στις τεχνικές κατασκευής της, την αποτοίχιση τοιχογραφιών από ναούς που κατέρρευσαν μετά από σεισμική δραστηριότητα, στις μεθόδους και τα στάδια αιογράφησης. Στο πλαίσιο επιτόπιας πρακτικής άσκησης, πραγματοποιείται αποτοίχιση τοιχογραφίας από συντηρητές αρχαιοτήτων της Εφορείας, καθώς και διαδραστικό παιχνίδι για τους μαθητές.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Ε΄-ΣΤ΄ Δημοτικού και θα διεξαχθεί στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών 18-20 Μαΐου. Διάρκεια: 90΄. Υπεύθυνοι: Νίκος Βασιλάκης, Αναστασία Σαμπαζιώτη, Αθανάσιος Τζελετόπουλος, Κωνσταντίνος Ράλλης, Πausανίας Θεοδωρακόπουλος. Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 2610 275070



**«Ανθρώπινη Αλυσίδα»**

Σχεδιασμένο για ειδικές κοινωνικές ομάδες, το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών στις 18 και 19-5-2015. Ώρες έναρξης: 9:00 και 11:00. Διάρκεια: 90΄. Υπεύθυνοι: Γεωργία Μανωλοπούλου, Θανάσης Θεμελής.

**«Μουσειολογικοί Διάλογοι»**

Απευθύνεται σε μαθητές Α΄-Γ΄ Λυκείου και θα διεξαχθεί στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών στις 17-5-2015 και ώρα 11:00. Διάρκεια: 2 ώρες. Υπεύθυνη: Γεωργία Μανωλοπούλου.

**«Ζωντανεύοντας τη μυκηναϊκή Αχαΐα»**

Οι μαθητές μαθαίνουν, ανακαλύπτουν και εξερευνούν επιλεγμένα εκθέματα της μυκηναϊκής περιόδου μέσα από τα εμπνευσμένα ομηρικά έπη της Οδύσσειας και της Ιλιάδας.

Ο συσχετισμός των μυκηναϊκών εκθεμάτων με επιλεγμένους ομηρικούς στίχους δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να γνωρίσουν τις ποικίλες εκφάνσεις του μυκηναϊκού πολιτισμού, να ερμηνεύσουν τους ομηρικούς στίχους, να διαχειριστούν και να επεξεργαστούν κριτικά και εν συνεχεία βιωματικά τα μουσειακά αντικείμενα ως πηγή γνώσης και ιστορικών δεδομένων. Στο 2ο μέρος οι μαθητές σχεδιάζουν μυκηναϊκά μοτίβα σε ελεύθερη απόδοση πάνω σε κεραμικά όστρακα στην αίθουσα εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με τη βοήθεια του ζωγράφου του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών, Θανάση Θεμελή. Απώτερος στόχος είναι η ολιστική προσέγγιση των εκθεμάτων και η ανάπτυξη ιστορικής συνείδησης εκ μέρους των μαθητών με ψυχαγωγικό τρόπο.



*«...ο οινοχόος να τραβά απ' τον κρατήρα  
το κρασί και να περνά, να το κερνά στις κούπες.  
Βαθιά το αισθάνομαι πως είναι αυτό ό, τι πιο ωραίο  
υπάρχει»  
(ραψωδία ι, 7-11)*

Υπεύθυνη προγράμματος Γεωργία Μανωλοπούλου

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Α΄ και Β΄ Γυμνασίου. Παρέχεται δωρεάν κάθε Πέμπτη και Παρασκευή στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών. Διάρκεια 1 ώρα και 50 λεπτά.

Ώρες διεξαγωγής: 9:00 -10:50 ή 11:00-12:50

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής. Τηλ. 2613-616100, -616113

